

# 预见性护理干预对急诊患者抢救护理效果的影响价值分析

李芝霞

孝昌县第一人民医院 湖北孝感 432900

**摘要：**目的：分析预见性护理干预对急诊患者抢救护理效果的影响及临床价值。方法：选取我院 2019 年 2 月-2021 年 2 月间的 94 例急诊抢救患者为分析对象，根据所有患者先后入院顺序平均分为分析组和对照组各 47 例，对照组患者实施常规急诊护理，分析组患者应用预见性护理干预。观察对比两组患者的抢救时间以及抢救有效率。结果：分析组患者在抢救时间与抢救有效率方面均优于对照组，两组间对比结果具有显著差异，存在临床统计学意义 ( $P < 0.05$ )。结论：在急诊患者抢救护理中应用预见性护理干预效果显著，能够有效缩短患者的抢救时间，且能够明显提升抢救有效率，具有较高的临床应用价值。

**关键词：**预见性护理干预；急诊患者抢救；护理效果

在临床中，急诊收治的患者一般均需采取紧急救治以及需要抢救等必要措施，且在急诊患者进行抢救过程中采取有效的护理对患者而言具有至关重要的意义，本文旨在研究预见性护理干预的临床应用价值，据相关文献称，预见性护理干预措施能够及时解决问题，可为患者的治疗抢救争取宝贵的时间且对患者预后具有良好的促进作用<sup>[1]</sup>。此次我院选取了 94 例急诊抢救患者进行了相应分析探讨，具体详情如下文所示。

## 1 资料与方法

### 1.1 一般资料

选取 94 例我院收治的急诊抢救患者为本次研究对象，选取时间为 2019 年 2 月-2021 年 2 月，所有患者根据其入院先后顺序，平均分为两组，即分析组和对照组，每组各有患者 47 例。两组患者资料如下：分析组患者中，男女比例为 24:23，年龄在 40-72 岁之间，平均 (54.1±3.1) 岁；对照组中，男女患者比例 25:22，年龄最大者 73 岁，最小年龄者 40 岁，平均年龄 (53.9±2.8) 岁。两组患者一般资料经对比不具有临床可比意义 ( $P > 0.05$ )。

### 1.2 方法

给予对照组患者进行常规急诊护理。

在对照组基础上，对分析组患者实施预见性护理干预，具体实施方法如下：(1) 组间预见性护理小组，小组成员主要以专业较强的医护人员为主，并定期对组内成员进行相关急诊护理知识培训，组长要合理安排其他组员各司其职，以保证急诊抢救工作能够正常进行<sup>[2]</sup>；(2) 制定急诊抢救护理流程，充分的让护理人员了解急诊抢救全部过程，杜绝抢救过程中出现差错，并要提高医护人员配合度，以促进抢救成功；(3) 抢救之前准备，在对患者进行抢救之前，医护人员充分了解患者情况，并及时根据不同情况选择相应预见性措施，在对患者会出现的状况进行预测，并提前做好相应准备，如抢救所需药品以及器械，在多方面为患者争取抢救时间<sup>[3]</sup>。

### 1.3 疗效观察和评价

1.3.1 观察对比两组患者急诊抢救抢救时间。

1.3.2 经采取不同方式护理后，对比两组患者抢救有效率，抢救有效率=(抢救成功+抢救有效)例数/总例数×100%。患者经抢救后病情稳定，无生命危险视为抢救成功；患者病情得到有效控制，脱离生命危险为抢救有效；在经抢救后，患者仍有生命危险，未控制住病情，甚至存在死亡案例视为无效。

### 1.4 统计学方法

采取 SPSS19.0 软件处理本文所有患者相关资料，其中患者的性别、年龄以及抢救时间等计量资料对比用 (均数±标准差) 的形式表示，组间采取 t 值检验；抢救有效率等计数资料对比采用率 (%) 的形式表示，行卡方值检验，当两组数据对比存在差异，显示  $P < 0.05$  时，证明临床对比意义存在。

## 2 结果

### 2.1 两组患者的抢救时间对比

详细记录所有患者抢救时间，并进行对比观察发现，分析组患者的急诊抢救时间较短，组间存在差异，具有临床统

计学意义 ( $P < 0.05$ )，详情见表 1。

表 1 两组患者抢救时间对比 ( $\bar{x} \pm s$ )

组别	例数	抢救时间 (min)
分析组	47	19.98±3.88
对照组	47	28.37±4.61
t		9.5459
P		0.0000

### 2.2 对比两组患者抢救有效率

对两组患者抢救效果进行观察分析汇总，并计算抢救有效率，其中对照组患者抢救有效率为 85.11%，与分析组相比明显较低，组间对比结果具有显著临床可比差异 ( $P < 0.05$ )，详情见表 2。

表 2 两组患者抢救效果对比 (n, %)

组别	例数	抢救成功	抢救有效	无效	抢救有效率
分析组	47	30	16	1	46 (97.87)
对照组	47	21	19	7	40 (85.11)
$\chi^2$					4.9186
P					0.0266

## 3 讨论

目前在临床中，对于进行急诊抢救的患者而言，存在一定的复杂性，甚至会危及患者生命，因此针对急诊抢救患者进行相应的有效护理具有重要意义。另外随着社会高速发展以及医学技术的不断进步，人们的健康观念以及对健康的需求上均具有明显提高，所以针对重大疾病或者急诊救治采取有效的治疗方式以及护理措施等均对医院与患者而言存在一定重要性。本文旨在研究针对急诊抢救患者护理中采取预见性护理干预对抢救效果的影响，相关文献结论称，对急诊抢救患者进行有效的抢救方式能够明显减缓病情发展，且通过有效的护理措施能够为患者争取宝贵的抢救时间，可对患者预后起到绝对的促进作用，预见性护理干预在急诊抢救患者护理中临床效果显著<sup>[4]</sup>。对此，为验证此结论，我院特选取了 94 例急诊抢救患者进行了相关分析，得出了有效结论，预见性护理干预能够有效缩短急诊抢救时间，且有效提高抢救有效率，对患者而言意义重大。

综上所述，对于急诊抢救患者的护理中应用预见性护理干预可明显缩短抢救时间、改善患者抢救效果，具有显著的临床效果，值得在临床中广泛推广应用。

## 参考文献

- [1] 柏仙. 预见性护理干预对急诊患者抢救护理效果的影响价值分析[J]. 中西医结合心血管病电子杂志, 2020, 8(2): 128.
- [2] 周苏云. 预见性护理干预对急诊患者抢救护理效果的影响价值分析[J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(32): 162.
- [3] 钟露华, 李金艳. 观察预见性护理干预用于急诊患者抢救护理效果[J]. 医学信息, 2020, 33(z1): 371-372.
- [4] 郭霞. 预见性护理干预对急诊患者抢救护理效果的影响价值分析[J]. 特别健康, 2019(26): 146-147.